



用声音诠释经典

让激情点亮青春

大同一职中举行经典诵读大赛

本报讯(记者 闫春平)近日,大同一职中“诵读中国”经典诵读大赛在该校思温音乐厅举行,参赛选手们以饱满的热情、昂扬的姿态、优美的语言,充分展示了一职中学子的别样风采。

赛前,该校团委精心组织筹备,各班级积极响应参与。比赛中,参赛选手结合自身专业特点,以各种形式诠释着经典,演绎着经典,传诵着经典,用青春之声打动着台下的师生。《我的祖国》《少年中国说》《共筑中国梦》等参赛作品,带领现场师生在诵读中感受中国的青春力量与繁荣景象,将赛场的气氛一次又一次推向高潮。

最终,经过激烈角逐,参赛作品

《我的祖国》《密码》荣获一等奖,《我的南方和北方》《青春中国》《祖国啊,我亲爱的祖国》荣获二等奖,《七律·长征》《闪耀吧,青春的火光》《读中国》《少年中国说》荣获三等奖,《致青春》《中华少年》《盛世祖国》《共筑中国梦》《强国力量》荣获优秀奖。

该校负责人表示,举办经典诵读大赛是为全校师生搭建展示及交流的平台,以此激发师生关注经典诗词、经典诵读,传承中华传统优秀文化,丰富校园文化生活,提升师生综合素质。今后,学校将继续开展多种形式的校园文化活动,引导学生坚定理想信念、厚植爱国情怀、发奋成长成才。



参赛作品《我的南方和北方》



“三个一工程”喜获佳绩

大同二职中举行颁奖仪式

本报讯(记者 柴宁 通讯员 宋建芳)为进一步凝聚共识,激发全校教师投身思政教育积极性,近日,大同二职中举行铸魂育人“三个一工程”颁奖仪式,为该校获奖教师颁发市级认定奖牌和证书。

据悉,为进一步加强思想政治能力建设,打造思政教育品牌,构建铸魂育人新高地,构建全员全过程全方位育人新格局,厚植爱国主义情怀、培育德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,我省于去年启动了职业院校铸魂育人“三个一工程”建设工作,大同二职中在铸魂育人“三个一工程”中喜获佳绩。

在项目申报中,由该校党总支委员、副校长吴万负责的大同二职中“四助一提”思政教育工作室由于工作成绩突出,被认定为省级思政教育工作室。同时,该校申报的“逐梦扬威·铸造军魂”特色文化育人品牌被认定为省级特色文化育人品牌;“法治教育”“党史引领·培根铸魂”“劳育铸魂”3个特色文化育人品牌被认定为省级特色文化育人品牌;“法治教育”“党史引领·培根铸魂”“劳育铸魂”3个特色文化育人品牌被认定为省级特色文化育人品牌培育项目;

16门思政微课被认定为省级思政微课。

在市级项目认定中,该校申报的“四助一提”思政工作室被认定为市级思政教育工作室;“法治教育”“党史引领·培根铸魂”“劳育铸魂”3个特色文化育人品牌被认定为市级特色文化育人品牌;27门思政微课全部被认定为市级思政微课,其中含金牌思政微课8节、精品思政微课17节、优质思政微课2节。

另外,由大同市教育局举办的选树思政“金课”100节和思政“金牌”教师100名活动中,该校教师吴万、刘姣喜获全市思政“金牌”教师。在颁奖仪式上,该校还为获得大同市思政“金牌”教师的两名教师颁发了证书。

在不到一年的时间里,大同二职中“三个一工程”取得了令人瞩目的成绩,构筑起“党总支推动、工作室引领、文化品牌育人”的“1+4+N”思政育人模式,促进了学校思政工作水平的整体提升,对学校构建“三全育人”新格局及铸魂育人工作全面开展起到了积极助推作用。



大同师专全力做好专升本服务保障

本报讯(记者 解慧)为保证每位考生顺利应考,近日,大同师范高等专科学校在出行安全、考前辅导、后勤保障等各方面作了周密安排和部署,为专升本考生做好服务保障工作。

该校一直高度重视专升本工作,多次组织召开专题会议,制定专升本学生赴考接送工作方案,着力抓好每个环节,确保专升本各项工作高质量完成。考试期间,学校集中租用28辆大巴车,免费专程接送考生,并积极协调交警部门,点对点、闭环式全程护送,全力保障考生安全、准时到达考场。据了解,此次专升本考试共有1300名考生,分别在大同十二中和北岳中学考点参加

考试。为做好专升本考生的服务工作,该校各部门通力合作,相互配合,充分利用自身资源,加强专升本学习辅导,强化复习训练,组织教学经验丰富的教师为考生进行辅导。同时,学校每日动态监测学生健康状况,认真做好考生考前、考后心理疏导工作,延长图书馆、自习室开放时间,便于考生备考复习。

大同师专始终坚持以服务学生为中心,把促进学生健康成长作为学校一切工作的出发点和落脚点,不断深化“我为师生办实事”实践活动,努力提升服务质量和服务水平,从各方面为学生提供便利和服务。



专升本备考指导讲座

大同幼师开展教职工趣味体育活动

本报讯(记者 解慧)为丰富教师的业余生活,增强集体凝聚力,提高教职工的身体素质,日前,大同市幼儿师范学校开展趣味体育活动。

此次活动由校工会组织,集运动性和趣味性为一体,设两人三足、乒乓球运球跑两个项目,全体教职工积极响应,踊跃报名参加各项比赛。赛场上,参赛老师个个兴致高昂、跃跃欲试,两人三足考验团体协作相互配合,参赛老师两两组合,通力协作,手挽手、肩并肩,步伐飞快,配合默契。

乒乓球运球跑讲究身体协调才能又快又稳,随着裁判员一声哨响,参赛老师手持球拍,屏气凝神,自信满满地向着终点疾行。整个比赛紧张激烈、趣味横生,加油声、欢笑声、呐喊声此起彼伏,响彻整个校园。

赛后,老师们纷纷表示,在比赛中放松了心情、锻炼了身体、振奋了精神,体验到了运动的快乐和竞争的乐趣。同时,也极大地激发了参与运动的积极性,促进了教职工之间的团结合作,营造了健康、和谐的校园文化氛围。



比赛现场

■图片新闻

市职教中心表彰“最美中职生”

为大力弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,进一步营造职业教育的良好氛围,近日,大同市职业教育中心召开了“最美中职生”表彰大会。

本次表彰大会得到市教育局的大力支持和泰瑞集团的宝贵资助,对2022年度“最美中职生”“技能之星”

“学习之星”“艺术之星”“纪律标兵”“新时代好少年”共72名优秀学生和“志愿服务标兵班”进行了表彰。大同市职业教育中心主任刘寰在会上致辞,希望学生们坚定“学好技能、报效祖国”的目标,在职业教育高质量发展新的历史起点上不懈努力,勇往直前。

文/图 曹珂



“最美中职生”表彰大会

■图片新闻

小记者争当“禁毒小卫士”

6月21日,50多名大同日报小记者来到大同公园,通过平城区社区戒毒(康复)服务中心工作人员讲解相关禁毒知识、观看毒品模型、现场抢答等方式,多角度了解禁毒知识,争当“禁毒小卫士”。

活动中,小记者们一边听着讲解,一边不时提出各种疑问,与工作人员互动交流,了解毒品的种类、危

害。小记者们纷纷表示:“毒品危害很大,还有各种各样的‘伪装’,我们要时刻保持警惕,拒绝诱惑。今后将从自身做起,争当禁毒宣传员,争做一名积极健康的好少年。”随行家长也表示,此次活动让孩子们了解了更多禁毒知识,树立了禁毒、拒毒、防毒的信心和决心。

文/图 闫春平 李莎

